

# 太钢热连轧厂周密部署年底安全生产工作

本报讯(通讯员 邢志琼)为强化现场管控,落实主体责任,近日,太钢热连轧厂周密部署年底安全生产工作,明确各项安全管理措施,加大安全检查力度,为全面完成今年生产任务奠定坚实的安全基础。

为确保特殊作业项目安全,该厂对1549线厂房美化的高处作业项目提出管控要求,严格按照厂组织会审的施工组织和单项安全措施组织管控,明确周六日和风、雨雪天气不得进行作业,过程中按体系要求旁站监管。

在检修和集控项目施工安全方面,该厂要求针对两条产线年底前的检修严格按照检修管理体系做好措施落实和分级管控。特别是1549线3号加热炉清渣作业属于A类有限空间作业,要求按照一贯执行的“检修

前组织召开危险辨识会、可靠切断措施由安全科长亲自确认”的管控方式组织,并做好夜间施工的人员组织。正在实施的两线操作台集控项目要严格落实“三方合署办公”的要求,实施专人负责制,责任单位安排专人脱产全过程管控。

在日常高风险作业方面,扎实推进检修和技改施工、高风险作业“日管控”清单管理体系,严格执行高风险作业分级安全管控,严格落实“三道防线”及硬措施;每天安排一名厂级领导、作业区管理人员、安全管理人员值班,发生生产、设备故障,调度要第一时间通知值班领导和相关人员到现场组织、旁站,严格执行生产故障处置流程,做好安全“三道防线”及硬措施的检查落实,确保安全生产。

在强化现场安全检查方

面,该厂加大对公休日、夜班期间的安全检查,每日值班厂级领导组织拉网检查,次日早会通报夜间检查发现的问题;要求年底前厂领导至少分别组织一次对分管危险源的检查,防止B级危险源发生风险较大的安全隐患;分管安全的厂领导每周上岗检查次数不少于两次,遇检修等高风险作业,必到现场安全检查,并亲自检点其他厂领导安全检查履职情况;固化各部门负责人、作业区主管安全工作检查时间,每周微信群公示安全检查情况;组织开展事故现场警示教育,不断提升职工安全意识,促进自主管理,做到警钟长鸣。

该厂要求全厂上下要严防死守,确保安全生产工作责任到位、排查到位、措施到位、落实到位,全力以赴实现安全生产目标任务。

## 安全是责任

李培文

常言道,“安全生产,人人有责。”这句话从狭义上讲,是针对企业员工而言的;从广义上看,它适用于我们每一个人,安全不是一个人的事,安全靠的是我们大家。安全是法律、是红线,更是一种责任。

在我们生活中,无论做什么事情,都有可能发生危险,可以说危险无处不在,必须时刻注意安全。儿时开始学步时,父母用手拉着为了我们的安全,常伴我们左右,他们担负着保护我们安全的责任。长大后,父母“唠唠叨叨”的嘱咐、妻子苦口婆心的叮咛、孩子望眼欲穿的期盼……所有这一切足以看出,他们都期盼我们能平安归来。如果我们在做事情前,先想想自己的行为是否安全,是否会给自己或他人造成伤害,本着对自己和他人安全负责的态度去做的话,就会慢慢规范自己的行为,减少和避免各类事故的发生,生活中就不会有太多的不幸。这不仅仅是每个家庭幸福生活的需要,更是我们必须担负的社会责任。

朋友们!安全是天,安全是父母一生的嘱咐,是妻儿每天的期盼,是社会赋予的责任。我们的生活需要安全,社会需要安全,家庭更需要安全。为了家庭的幸福、社会的安定,让我们从现在开始,每个人都能真正树立安全意识,把安全工作作为我们不可推卸的社会责任去抓、去管、去落实、去担当吧!



今年以来,面对公司复杂严峻的安全形势,太钢尖山铁矿物资保供部门紧紧围绕公司安全管控措施,细化存储条款,提高存储标准,多次组织作业人员讨论不同物资的存储安全性,不断提高库区物资的存储水平。图为内燃备件库区讨论现场。 杨利国 摄

## 太钢炼铁厂安全生产警示效果好

本报讯(通讯员 鄧小丽)“正在现场作业,天气突变,雷电交加,这时该怎么做?”“首先要保持镇静,寻找车辆、房屋、沟渠等防护场所,尽量避开树木、电线杆及裸高地……”前不久,太钢炼铁厂环保作业区利用岗位练兵,组织了一场以“确保演练安全,增强演练质量”为主题的知识竞赛活动。

该作业区认真研究季节演练事故诱发因素及特点,强调演练中既要严格标准,又要科学施训,将情况设想全面,将措施制定多面,将工作做到前面,确保不因自然因素而发生训练事故。作业区结合不同时期演练任务,编制下发“安全演练警示语”,在演练场地设置醒目的提示语板,通过集中辅导、知识竞赛、标语提示等形式,组织员工认真学习防感冒、防冻伤、防烫伤等常识,坚持“演练前提要求、演练中勤检查、演练后做讲评”,时时强调安全防护,有效增强了职工的自我保护意识。他们从演练场地设施、改善训练装入手,先后针对各班组的体能、战术、心理行为对演练场进行了修整加固,为基层配发了辅助器材及劳保用品等训练防护用具,确保了防护工作扎实有效。

(上接第一版)唯改革者进,唯创新者强。中国要实现从东方大国到世界强国的历史性跨越,矗立于世界舞台中央,必须通过建设一批世界一流企业去推动和支撑。而今天的中国比以往任何时候都具备培育一批世界一流企业的条件、能力和信心。中国宝武竭力把精神力量化为强大的物质动力,全力打造“国之重器”。在商业模式和管理范式上寻求突破,保持业务规模和盈利能力处于全球前列,确保资产效率不断提升,实现高质量发展。完善科技创新体系、科技创新能力以及科技队伍建设,全力做好“卡脖子”技术攻关,实现高水平科技自立自强。加快国际化步伐,突破国际化发展瓶颈,加快海外布局,致力成为全球钢铁业引领者,服务“国内国际双循环”的新发展格局。抓好自我改革攻坚,激发发展强劲动能,提升国有资产保值增值效力,做好国有资本投资公司建设。坚定不移地坚持和落实“两个一以贯之”,切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为中国宝武的发展优势、竞争优势和创新优势。中国宝武要顺应中华民族伟大复

兴发展大势,牢牢把握世界百年未有之大变局的新机,加快改革步伐,奋力创建党和国家所器重、民族所倚重、行业所敬重、世界所尊重的世界一流钢铁企业,成为贯彻新发展理念、全面深化改革的重要力量,成为实施“走出去”战略、“一带一路”建设等的重要力量。

### 创造绿色钢铁,构筑美好生活

中国宝武深刻把握新发展理念的丰富内涵和实践要求,始终坚持把以人民为中心的发展思想作为新发展理念的核心理念,坚持以问题导向精准贯彻新发展理念,带头落实碳达峰碳中和要求,构建以智慧制造和智慧服务为手段,实现绿色发展、和谐发展的高质量钢铁生态圈。

中国宝武始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚持把社会责任放在首位,服务国家建设和民族复兴,在应对自然灾害、事故灾难、公共卫生和社会安全等重大突发公共事件中发挥“顶梁柱”作用,为应对新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战作出重大贡献。2020

年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中国宝武服务、服从全国抗疫大局,尤其是地处疫情风暴中心的在鄂在汉各单位“为国保产,为民复工”,为打赢湖北、武汉保卫战付出了巨大努力,在疫情防控大战大考中经受考验,充分展现了“大国重器”“顶梁柱”的担当作为,“责任宝武”的名片越来越耀眼。在脱贫攻坚的战场上,派出得力的党员干部,挂职于各个贫困地区,开展定点扶贫。中国宝武7个定点帮扶县和4个对口支援县全部实现脱贫摘帽,8家子公司承担的7个省级行政区41个扶贫点全面脱贫出列。脱贫攻坚工作获得了党中央、国务院的充分肯定,走出了一条与帮扶地区共谋发展、共享成果的具有中国宝武钢铁生态圈特色的帮扶之路。积极主动对接国家乡村振兴战略,巩固拓展脱贫攻坚成果,实施乡村振兴“授渔”计划,重点关注促进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴“五大振兴”战略,深度聚焦产业帮扶、就业帮扶、智力帮扶,实施“授业”“授技”“授教”三大行动,细分为助力数字产业兴村强县、乡村就业创业促进、持续改善提升教育

质量等12项子行动,积极构建产业为基、就业为本、教育为翼的钢铁生态圈乡村振兴工作新格局。坚持发展成果人民共享,满足员工群众对美好生活的向往,全面提升员工的能力和素质,全面推进员工岗位创新和价值创造,让员工在中国宝武实现高质量发展、共建钢铁生态圈中获得看得见、摸得着、感受得到的利益,构筑“有钱、有闲、有趣”的美好生活,与企业共命运、同成长,提升员工获得感、幸福感、安全感,成为壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生的重要力量,成为我们党赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利的重要力量。

一万年太久,只争朝夕。历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者,我们要以“功成不必在我,功成必定有我”的胸怀,“跑好自己这一棒”的责任担当,抓住历史赋予中国宝武的使命和机遇,完成从“老大”到“强大”到“伟大”的历史性“蝶变”,在曲折中向前、在奋斗中向上、在改革中壮大、在新时代迈向世界一流,为中华民族屹立于世界民族之林贡献中国宝武的重要力量。